
 
 

 Nr 3 – September 2023 

Program månadsträffar 2023 
Följande torsdagar kl. 15.00 i Allianskyrkan Skärstad, om inte annan plats anges. 
Alltid kaffeservering för 50 kronor, medlemslotteri och dagens lotteri. 
Gör föranmälan genom notering på lista, eller till Gunnel Onselius telefon/sms 072-318 61 91, mejl 
gunnel.onselius@gmail.com senast tre dagar innan träffen. Välkomna! 
19 okt Inge Fridén underhåller oss med sång, musik och glädje. 
16 nov Anders Åberg från Vistakulle Vinodling berättar och visar bilder från sin verksamhet. 
14 dec Luciafirande med barn och ledare från Lyckans förskola. 
 
MOTION  
BOULE  Måndag och onsdag klockan 10.00 på Sörängsvägen. Ta med dig fika. 
BOWLING  Tisdagar klockan 9 – 11 på Rosenlunds bowling. Avresa 8.40 från ICA. Kostnad 80
 kronor.  
BANGOLF Tisdagar jämna veckor kl. 11.30 – 12.30 Rosenlund. Avresa kl. 11.00 från ICA. Kostnad 50 
 kronor. 
MATTCURLING  Fredagar klockan 10.00 på ÖIS-gården, Ölmstad. Kostnad 30 kronor. Ta med fika. 
ORIENTERING  Utflykterna fortsätter. Är du intresserad, kontakta Jan Gustavsson 072-514 52 44 
 

STAVGÅNGSPROGRAM 
Onsdagar. Samling kl. 10.00 vid ICA Nära, Kaxholmen. Ingen anmälan. Glöm inte att ta med varm dryck 
och ”äggamacka”, samt det glada humöret. Program finns också på hemsidan och Facebook. 
27 sept Örserum med kärleksudden 1 nov Grännaberget 
4 okt Kularp-Bockebo-Lövholmen-mm 8 nov Mykinge Krakarpsrundan 
11 okt Komosse, Halvdagsutflykt  15 nov Alarprundan 
 samåkning kl. 9:30 22 nov Rocksjön runt 
18 okt Vattenledningsparken 29 nov Ölmstad, vandring med avslutning i kyrkan 
25 okt Bunn Svartebäcken 

ÖVRIGA MEDLEMSAKTIVITETER 
VINPROVNING Fredag 27 oktober kl. 18.00 hos Pelle Tengblad Gisebo. Anmälan till Ulla-Britt Johansson.
 telefon 070-140 00 46 eller senast vid månadsträffen oktober. Kostnad 450 kronor,
 betalas på plats. 
JULBORD Tisdag 12 december kl. 12.00 på Kungsporten Huskvarna. Anmälan till Anna-Lena Nilsson 
 telefon 070-418 55 22 eller Kerstin Särnmark telefon 070-867 54 36 snarast eller senast
 den 28 november. Kostnad 275 kronor till Bankgiro 230–4277 senast den 28 november. 
 
MEDLEMSLOTTERIET VINNARE 
Augusti: Linné Erixon och Hans Larsson September: Ann-Marie Eklund och Elsvig Linder 
 
 
Ej medlem? Du är varmt välkommen till en månadsträff eller prova på en aktivitet. 
Kontakta oss om du har någon fråga. Se hemsidan (sökväg, se nedan) och välj Om 
föreningen. 
 

VVV – Vi Värnar Varandra                             Vi samarbetar med  
                                                                               Studieförbundet Vuxenskolan 

SKÄRSTAD-ÖLMSTAD 
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SPF SENIORERNA FÖRENINGENS HEMSIDA: spf.se. Klicka på Föreningar uppe till höger. Skriv Skärstad eller postnummer 
56146. Klicka sedan längst ner på Gå till föreningssida. FÖRENINGENS BANKGIRONUMMER är 230 – 4277. 
STUDIEFÖRBUNDET VUXENSKOLANS HEMSIDA: sv.se/jonkopingslan 
REDAKTIONSKOMMITTÉ FÖR KULAN: Jan Gustavsson tel. 072-5145244, mejl j03653435@gmail.com, Ulla Simonsson tel. 0708-
642892, mejl ullabellasimonsson@gmail.com.  Lämna bidrag till tidningen Kulan med egna reportage eller förslag på vad vi ska 
skriva om, insändare, med mera. Gärna också synpunkter på innehållet. Kontakta oss! 
Tidningen trycks av Direkta Kontorsservice AB som också sponsrar en del av tryckkostnaden.  

 
 
TRÄFFPUNKTEN – för Seniorer i Skärstad/Kaxholmen och Ölmstad. 
Alla seniorer är välkomna. Inget medlemskap behövs. Arrangörer är Samverkansgruppen med  
SPF Seniorerna, Kyrkorna, Röda Korset, Hembygdsföreningen och Kommunens äldreomsorg. I Ölmstad 
även RPG, ÖIS, LRF och ÖRKS. Samarbeten med studieförbunden NBV, Bilda och ABF. 
 

TRÄFFPUNKTEN SKÄRSTAD/KAXHOLMEN.  Tidpunkt kl. 14.30. Fika 30 kronor. Swish eller jämna pengar. 
5 okt Pingstkyrkan Kaxholmen. Hoppet bakom Estonia. Mats Hillerström, överlevare från
   Estoniakatastrofen, en levande berättelse om sitt liv. 
2 nov Landsjökyrkan Kaxholmen. Spelglada Gubbaskarammel från Mullsjö bjuder på 
   countryrock, Cornelis och Dylan. 
7 dec Allianskyrkan Skärstad Julstämning med Emelie Creutz och Sanna Hillfors. 
 
 

TRÄFFPUNKTEN ÖLMSTAD,  Tidpunkt kl. 15.00. Fika 30 kronor.  
11 okt ÖIS-gården  Träd i marker och myter. Anders Råsberg berättar och visar
   bilder. 
8 nov Församlingshemmet Ölmstad Egypten – Faraonernas värld. Bildspel av Maria och Lennart

  Erlandsson. 
13 dec Pingstkyrkan Ölmstad Luciafirande med barnen från Ölmstad förskola. 
 

 
MÅNADSTRÄFFEN I AUGUSTI 2023 
Den 17 augusti var det uppstart på Solgläntan för höstens 
aktiviteter med SPF Skärstad-Ölmstad. En trevlig 
eftermiddag med underhållning av Erling "Elvis" 
Lundberg. Han sjöng låtar av Elvis, Johnny Cash och Sven-
Ingvars. I pausen serverades kaffe och landgång.  
/Text o bild: Ulla Simonsson 
 
 
 
 
VI BEHÖVER NY REDAKTÖR FÖR 

TIDNINGEN KULAN 
Arbetet består i att sammanställa 
material som andra medlemmar 
skriver.  
Även förstås möjligt att skriva 
egna reportage. 
 
Tidningen görs i Word eller annat program.  
Bilder behöver ibland redigeras, men det går förstås att  
lära sig. 
Kontakta för mer information: Jan Gustavsson  
072-514 52 44 eller mejl j03653435@gmail.com 
 
 
 

mailto:ullabellasimonsson@gmail.com
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MÅNADSTRÄFFEN I SEPTEMBER 
I strålande sommarväder samlades ungefär 60 
medlemmar i Skärstads Allianskyrka för att se en 
film om Håkan Stahre.  
Linné Erixon (Lippe) hälsade oss och ”filmmakar-
na” Urban Sanfridson och Göran Sterne välkomna 
och överlämnade ord och bild till dem. De har till-
sammans med Hasse Pettersson skapat denna film 
om Håkan Stahres liv. 
Håkan Stahre föddes 1944 i Boxholm och växte upp 
på gården Fjällvik vid Trollsjön i närheten av 
Tranås. I hemmet var det mycket musik och Håkan 
lärde sig spela gitarr. Hans första jobb var på en 
möbelfabrik i Tranås och på fritiden var det musik 
som gällde. På 1950-talet kom rock’n’roll och 
Håkans idol blev Elvis Presley - inte bara musiken 
utan även frisyr och kläder - Håkan blev Tranås 
egen Rockkung. Tillsammans med några kompisar 
bildades The Rocking Birds som vann flera täv-
lingar. Håkan uppträdde till och med på Nalen i 
Stockholm och blev kallad Smålands Rockkung. 
Efter rock’n’roll-tiden blev musikstilen mer schla-
ger och dansband. 1961 vann Håkan tävlingen 
”Årets vokalist” på Rondo i Göteborg. Håkans stora 
hit var schlagern ”Du kom för sent”. I mitten av 
1960-talet fick Håkan en ny inriktning på sitt liv; 
han blev en bekännande kristen, mötte sin fru 
Harriet och blev medlem i Filadelfia-kyrkan i 
Tranås. Nu blev det gospelmusik och Håkan och 
några kompisar bildade ett par olika gospel-
grupper. 
I vuxen ålder studerade Håkan till gymnasie-
ingenjör och fick anställning som konstruktör på 
Husqvarna AB. Flytten gick till Tenhult. Här föddes 
intresset att börja måla tavlor, han byggde om en 
bagarstuga till ateljé. Motiven hämtade han från sin 
barndom på landet: skördearbete, potatisplockning 
och andra aktiviteter på en bondgård. Håkan blev 
kallad ”Potatismålaren”. Hans första bok ”Barnen 
vid Trollsjön” kom ut 1983. Den följdes av flera 
böcker och alla är illustrerade med Håkans mål-
ningar. Håkan samarbetade med diktaren Pälle 
Näver och tonsatte flera av hans dikter. Detta 
 

 
samarbete resulterade också i några böcker med 
Pälles dikter och Håkans tavlor.  
I slutet av 1990-talet köpte Håkan Bråneryds 
Herrgård i Huskvarna tillsammans med andra 
hustrun Lena Brorsson Stahre. Här blev det en 
konsthall med kulturkvällar och till och med 
”Målar-Rock”. År 2001 hade Håkan och Lena flyttat 
till Gisebo, där de skulle bo i den vackra äppel-
dalen. Tyvärr blev det mycket kortvarigt, för i 
slutet av maj 2001 dog Håkan plötsligt. Han hade 
då planerat en konstutställning på Eriksbergs 
Museum i Tranås. Denna blev i stället en minnes-
utställning - till minne av en tusenkonstnär som 
gick ur tiden alldeles för tidigt. 
Lippe tackade Urban och Göran för en mycket 
intressant film. Därefter var det god fika, lott-
dragning och information. 
/Anna-Lena Nilsson 

 
 

VÄLKOMMEN SOM MEDLEM I SPF SENIORERNA SKÄRSTAD-ÖLMSTAD!
Fem starka skäl att gå med i SPF Seniorerna: 
 - Ett enkelt sätt att träffa nya och gamla vänner 
- Delta i aktiviteter, kurser och resor  
- Stödja arbetet för seniorernas villkor i samhället 
- Dra nytta av centrala och lokala medlemsför-
 måner 
- 9 nummer av medlemstidningen Senioren 

Anmäl dig på vår hemsida. Klicka på Bli medlem. 
Om du inte har tillgång till Internet, kontakta Berit 
Gustavsson, telefon 036-534 35.  
Medlemsavgiften är 225 kronor.  
Frågor om verksamheten? Se hemsidan eller 
kontakta Berit. 
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REPORTAGE FRÅN HÖSTRESAN TILL VÄXJÖ

Onsdagen den 6 september styrde bussen kosan 
söderut. Resmålen var Växjö och Rydaholm. Vi var 
44 resenärer och bussen från Ombergs Buss kördes 
av Lennart. Vi stannade för bussfika strax söder om 
Lammhult.  
I Växjö besökte vi först Utvandrarnas Hus. Guiden 
Eva Nilsson berättade om utvandringen till 
Amerika och hur museet är uppbyggt. Sedan gick vi 
runt på egen hand och Eva fanns till hands för 
frågor. 

Den svenska utvandringen till Amerika är den 
största befolkningsomflyttningen i svensk historia. 
Mellan åren 1830–1930 flyttade 1,3 miljoner 
svenskar till Amerika - nästan en femtedel av den 
dåvarande svenska befolkningen. 
I utställningen mötte vi emigranter från uppbrottet 
i Sverige, resan till Amerika och livet i det nya 
landet. Museet är fyllt med föremål som utvand-
rarna hade med sig på resan och som har anknyt-
ning till hur livet var i Amerika på den tiden. Här 
finns också Vilhelm Mobergs arbetsrum med 
möbler, skrivmaskinen och saker som har tillhört 
honom. 
Sedan besökte vi Glasmuseet med sina samlingar 
av småländskt glas. Sveriges glasmuseum är sedan 
1995 en separat del av Smålands museum och har 
de permanenta utställningarna ”Svenskt glas under 
sex sekler 2.0”, ”Kosta 1742” och ”Studioglas i 
förändring”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Det finns också några tillfälliga utställningar och 
fasta glasutsmyckningar av t ex Anna Ehrners 
”Regn”, Erik Höglunds ”Skulpturala block” och Kjell 
Engmans ”Framtidshopp”. 
Vi gick vidare till Växjö Domkyrka. Vädret var 
perfekt, solsken och ingen blåst, men kanske fick vi 

gå lite onödigt långt både från parkeringen och 
sedan till domkyrkan. Men när vi skulle åka från 
domkyrkan, kom bussen dit och hämtade oss - tur 
var väl det!!! 
Kyrkan har rötter i tidig medeltid och legenden om 
Sankt Sigfrid är knuten till den äldsta Växjö 
domkyrka, som var biskopskyrka redan på 1100-
talet.  
Det kraftiga västtornet är kvar från den första dom-
kyrkan, som byggdes i romansk stil. Detta torn 
kröntes med två tornspiror och har en motsva-
righet i Rydaholms kyrka. Vi ska ju åka till 
Rydaholm på hemvägen och vi var inne i den 
kyrkan på vår resa i maj 2014.  
Domkyrkan har byggts om och restaurerats flera 
gånger, bland annat 1958–60 då kyrkan fick till-
baka de två tornspirorna. Den senaste renove-
ringen var 1995. 
Glasmålningarna från restaureringen 1958–60 
gjordes av bland andra Bo Beskow och Erik 
Höglund. 
Altarskåpet ”Från mörker till ljus” är gjort av Bertil 
Vallien 2002. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vi åt lunch på Villa Vik, som har tillhört sångerskan 
Kristina Nilsson. Hon köpte villan 1906 och bosatte 
sig här permanent 1920. Efter bara ett år dog hon 
på Växjö Stadshotell. Alltså var hennes fasta bostad 
här bara ett år! Maten smakade bra. det var 
Wallenbergare med potatis, sallad, ärtor, rårörda 
lingon, hembakt bröd med rört smör, lättöl eller 
mineralvatten. Därefter kaffe och liten kaka - 
kakorna var lite olika beroende på vilket bord man 
satt vid! Bland annat tror jag vi fick ”Världens 
minsta Brysselkex” som hade en diameter som en 
tvåkrona. Vi blev mätta och allt var gott. 
Färden gick sedan till Rydaholm och Bil-, Musik- & 
Leksaksmuseum. Museet grundades av Ingemar 
Ahlqvist och flyttade in i den här byggnaden 1983. 
Vi möttes av Ingemars fru Elin och son Magnus.  
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Vi blev guidade av Magnus bland alla fina gamla 
och även lite nyare bilar, mopeder och cyklar.  

 

Därefter fick vi slå oss ner i de gamla fina möblerna 
och njuta av Elins hembakade bullar och kaffe. 
Samtidigt spelade Magnus för oss på ett själv-
spelande piano och två positiv, det ena handdrivet 
och det andra hade motor. Det är helt otroligt att 
en man, Ingemar, har kunnat samla ihop så mycket. 
Dessutom finns det historier om varenda bil och 
även om de andra sakerna.  
Här finns också en loppisavdelning, så man kan nog 
göra fynd där om man vill. I trädgården finns ett 
litet kapell. 
Efter det mycket intressanta besöket här var det 
dags för hemfärden. Den gick genom Bor och anslöt 
till E4:an vid Värnamo Södra. Omkring kl 18.30 var 
vi planenligt åter i Kaxholmen efter en trevlig dag 
tillsammans. 
/Text Anna-Lena Nilsson Bilder Lisbet Johansson-Andersson, 
Maths Linder och Ulla Simonsson.

 

STAVGÅNG 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Härliga utflykter vid onsdagarnas promenader.  
Upptäck både nya platser du aldrig varit vid, och 
återkom till kända områden. Här några bilder.  
/Fotografer Hans Sahlberg och Lisbeth Johansson-Andersson. 
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IDÉ- OCH FÖRSLAGSLÅDA. 
Vid månadsträffarna finns det en förslagslåda. Till exempel kan du lämna dina förslag på program för 
månadsträffar och vart vi kan åka på vårens resa. 
 
 
KULAN MED FÄRGBILDER 
Gå gärna in på vår hemsida. Där finns Kulan med alla sidor i färg. Gå till spf.se, välj Föreningar, sök på 
något av vårt områdes postnummer, längst ner på sidan finns då länk till vår hemsida. 
 

 

BOULE  
Varje måndag och onsdag träffas ett antal glada 
medlemmar vid boulebanan i Kaxholmen för spel. 
Bara medhavd fika kan få oss att sätta oss och vila 
mellan spelomgångarna.  
I år var det Spf Seniorerna Örserum tur att bjuda 
in oss för en match. Vi var tretton förväntansfulla 
medlemmar som antog utmaningen. Till fikat 
bjöds det på hembakad sockerkaka, jättegod. Tack 
Örserum för en trevlig stund tillsammans.   
 
MATTCURLING  
På fredagar spelar vi mattcurling på ÖIS-gården. Vi 
är ca 10 personen som har provat på detta. 
Vi hoppas på att till vintern, när utomhussäsongen 
för boule är slut, att fler kommer och provar på 
detta spel.  

 
BOWLING    
Den 15 augusti inledde vi höstens spel i Rosenlund 
Bowling. Fyra serier spelas under de två timmar vi 
träffas. Det finns plats för fler, välkomna.  

  

 
/Text och bilder boule, bowling och mattcurling: Mats Wettermark 

 

 



Upptäck allt det  
goda från Vistakulle!
✔ Gårdsbutik med närproducerat
✔ Stort sortiment av egna drycker
✔ Leveranser av Frukt & Grönt
✔ Kafferosteri

Bosgård Norrrgård 1, 561 92 Huskvarna 
Tel. 036-50902 / 070-6349057

www.vistakullefruktodling.se

Öppettider:  
Onsdag 14-18
Lördag 10-14

Paul Axelsson
Begravningar

Roland Malmberg
Familjejuridik

Telefon dygnet runt 036-71 04 15 

Av Sveriges Begravningsbyråers förbund auktoriserad begravningsbyrå 

KAXHOLMENS
PIZZERIA

Tel. 036-504 12

Dagens lunch 110:-
 Mån - Fred 11.00 - 14.00.

Valfri pizza el. valfri maträtter 100:- till 120:- 
samt sallad och dricka ingår i dagens lunch.

   Vi har högsta kvalitet. ni ringer - Vi bakar

Välkomna!
Tunnlandsvägen 5, Kaxholmen

PIZZa, KeBaB 
sallaDeR,

haMBuRgaRe
och olika falafelvarianter

ÖPPeTTIDeR:
månd - tors  11.00 - 22.00
fred - lörd 11.00 - 22.30

söndag 11.00 - 22.00

Alla nya och gamla kunder VälkomnA!

Vi kan Glasögon och Kontaktlinser
i samarbete med ögonläkare

Medlem av Svergies leg. optikers riksförbund - Sveriges kontaktlinsförening

HOPPETS TORG
(Östra Storgatan 6)

036-71 06 43 JÖNKÖPING

Telefon dygnet runt 036-71 02 50 
Besöksadress: Nygatan 11, Jönköping

www@begravningstjanst.com 

TRÄDGÅRDSBUTIK
www.tengblads.se

Pia Johansson
Begravningsrådgivare

Daniel Isaksson
Begravningsrådgivare


